

Σωματείων Φίλοι της Κάνναβης

Περιεχόμενα

Στο παρόν κείμενο θα βρείτε:

1. Τις μέχρι τούδε εγκεκριμένες Προτάσεις για το Καταστατικό του Σωματείου μας (τα Ιδρυτικά μας Έγγραφα) που έχουν εγκριθεί συλλογικά από την Ολομέλεια. Καλύπτουν τα εξής:

- ο- Αρχές, Αξίες**
- ο- Στόχοι, Μέθοδοι**
- ο- Ιδιότητα Μέλους**
- ο- Διαδικασία Διαλόγου σε Συναντήσεις**
- ο- Διαδικασία Λήψεως Αποφάσεων**
- ο- Σώματα, Θεσμοί, Αξιώματα, Ομάδες**

* * *

Αρχές, Αξίες

Μας ενώνουν οι πανανθρώπινες και διαχρονικές αξίες σεβασμού προς όλα τα άτομα και όντα ανεξάρτητα από την εθνική και πολιτιστική ταυτότητα, γλωσσική, θρησκευτική ή πνευματική ταυτότητα, φύλο, φυλή, σεξουαλική ζωή, σωματική ή νοητική ικανότητα, καταγωγή, μόρφωση ή περιουσία.

Ανάμεσα μας δεν χωρούν διακρίσεις, προκατάληψη ή κοινωνικός ρατσισμός προς οποιοδήποτε άτομο ή κοινότητα που αυτοκαθορίζεται ή αναγνωρίζεται με τα πιο πάνω χαρακτηριστικά ή με οποιοδήποτε άλλο τρόπο.

Στόχοι, Μέθοδοι

Μας έφεραν κοντά διαφόρων ειδών στόχοι που αφορούν την Κάνναβη, συμπεριλαμβανομένων και των εξής:

- ο- η κοινωνική ενημέρωση για την επιστημονική, κοινωνική και πνευματική αλήθεια για την Κάνναβη,
- ο- επιμόρφωση για μας και άλλους για τα θέματα ορθής χρήσης, λάθος χρήσης, κατάχρησης, ψυχικής εξάρτησης,
- ο- νομιμοποίηση της Φαρμακευτικής Κάνναβης,
- ο- εφαρμογή στην πράξη της ήδη νόμιμης Κλωστικής~Βιομηχανικής Κάνναβης,
- ο- νομιμοποίηση της Κάνναβης για πνευματικούς, θρησκευτικούς και άλλους λόγους που προστατεύονται από το Σύνταγμα της Δημοκρατίας (πχ. λόγοι που αφορούν την ισότητα, ελευθερία της σκέψης, ελευθερία να πράττουμε ό,τι θέλουμε που δεν βλάπτει άλλα άτομα, κοκ.),
- ο- πλήρης ελευθεροποίηση της Κάνναβης όπως και κάθε άλλου μέρους της Φύσης.

Αγκαλιάζουμε όλους τους πιο πάνω στόχους, και συνεργαζόμαστε για την υλοποίησή τους με κάθε νόμιμο μέσο με ιδιαίτερη έμφαση σε δραστηριότητες που προστατεύονται από το Σύνταγμα, όπως το δικαίωμα στην ελευθερία του λόγου και της έκφρασης της επιστημονικής αλήθειας και των απόψεων μας, το δικαίωμα του συνέρχεσθαι και συμβάλλεσθαι, το δικαίωμα στην παιδεία, το δικαίωμα της ισότητας, της προστασίας από δυσμενείς διακρίσεις και της πρόσβασης στη Δικαιοσύνη, το δικαίωμα συμμετοχής σε εκλογές, και όλα εν γένει τα Περί Θεμελιωδών Δικαιωμάτων και Ελευθεριών που προβλέπει το Σύνταγμα.

Συνεργαζόμαστε με άλλες ομάδες, οργανώσεις και άτομα προς επίτευξη των σκοπών μας, με σεβασμό στις όποιες διαφορές μπορεί να έχουμε μαζί τους. Διαφυλάττουμε ακέραια την συλλογική μας ύπαρξη, δηλαδή

την αυτονομία του Σωματείου μας και την αυθύπαρκτη μας υπόσταση, και δεν αφήνουμε την συνεργασία με άλλους να οδηγήσει στην ενσωμάτωση ή υποταγή μας σε άλλες δυνάμεις, ούτε και να μετατραπούμε σε εξαρτώμενο προτεκτοράτο ή προέκταση άλλης δύναμης.

Ιδιότητα Μέλους

Μέλος μπορεί να θεωρηθεί ένα άτομο που πληροί όλες τις εξής τρεις προϋποθέσεις: αποδέχεται, συμμορφώνεται και διατηρεί τις Αρχές, Αξίες, Στόχους και Μεθόδους που μας ενώνουν ΚΑΙ συμμετέχει στις συναντήσεις ΚΑΙ επωμίζεται μέρος των εργασιών μας συλλογικά και ιδιαίτερος. Η Ιδιότητα Μέλους εκάστου μπορεί να γίνει αποδεκτή ή να απορριφθεί ή να διαγραφεί μόνο από το ύψιστο όργανο του Σωματείου, ήτοι την Γενική Συνέλευση της Ολομέλειας. Μαζικές διαγραφές απαγορεύονται. Κάθε περίπτωση είναι μία και μοναδική και τυγχάνει ιδιαίτερης θεώρησης.

Το κάθε Μέλος έχει δικαίωμα να συμμετέχει σε όλες τις εργασίες, συναντήσεις, διαδικασίες λήψεως αποφάσεων και κάθε άλλη δραστηριότητα του Σωματείου.

Όλα τα Μέλη είναι ίσα. Ακόμα και τα Μέλη που εντέλλονται από το Σωματείο να επωμιστούν ιδιαίτερα καθήκοντα όπως το ρόλο Συντονιστή, Αντιπροσώπου, Διαπραγματευτή, Ταμία, και οποιοδήποτε άλλο καθήκον (φαινομενικό αξίωμα), παραμένουν ίσα προς όλα τα άλλα Μέλη. Το όποιο καθήκον ή "αξίωμα" δεν μπορεί να θεωρηθεί ως βάση ανωτερότητας έναντι άλλων Μελών.

Υπάρχουν και πολλοί άλλοι τρόποι για άτομα να συμμετέχουν χωρίς να είναι Μέλη, ήτοι συμμετέχοντας σε όποια μία ή δύο από τις τρεις πιο πάνω προϋποθέσεις, ή μέσω υποστήριξης του έργου μας με οικονομικά, νομικά ή άλλα μέσα, εθελοντική εργασία, προβολή των θέσεων και απόψεων του Σωματείου μας στα Μέσα και τον Τύπο, κοκ.

Διαδικασία Διαλόγου σε Συναντήσεις

Ο διάλογος μας συντελείται σε κύκλο. Μιλούμε με τη σειρά, δεν διακόπτουμε το άτομο που έχει τον λόγο, και αφήνουμε να εκφραστεί με τον δικό του φυσικό ρυθμό. Αν υπάρχουν πολλά άτομα σε μια συνάντηση, μπορεί να αξιοποιήσουμε την λειτουργία Συντονιστή. Αυτή η απόφαση επαφίεται στην κρίση της εκάστοτε Συνέλευσης.

Όλες οι συναντήσεις και εργασίες τελούνται σε πνεύμα δημοκρατικής Διαφάνειας. Είναι καθήκον εκάστου Μέλους να καθιστά κοινό κτήμα όλων των Μελών οποιαδήποτε ενημέρωση, γνώση, δεξιότητα, άποψη, συμβάν, είδηση, ή γεγονός που αφορά το Σωματείο μας, τις εργασίες και τους Στόχους μας. Στις Συνελεύσεις - εκτός αν υπάρχει κάποια επείγουσα κατάσταση - είναι χρήσιμο να αρχίζουμε πάντα τις εργασίες με ενημερώσεις.

Διαδικασία Λήψεως Αποφάσεων

Προσπαθούμε ώστε οι αποφάσεις να αντικατοπτρίζουν την ομόφωνη σύγκλιση της Συνέλευσης όσον το δυνατόν πιο πολύ και πιο συχνά. Αν για συγκεκριμένο θέμα υπάρχει μεγάλη διάσταση απόψεων ή αντιπαράθεση προσπαθούμε να επιλύσουμε την διαφορά λαμβάνοντας απόφαση με υψηλή πλειοψηφία: 80%. Η θέση της μειοψηφίας καταγράφεται και όλα τα Μέλη, ιδίως εκείνα της πλειοψηφίας, έχουν υποχρέωση να προσπαθήσουν να την κατανοήσουν, και αν χρειαστεί να την εξηγήσουν σε άλλους εκτός του Σωματείου.

Τα Μέλη έχουν το δικαίωμα αρνησικυρίας σε απόφαση αν αυτή καθιστά παραβίαση των βασικών Αρχών, Αξιών, Στόχων ή Μεθόδων του Σωματείου. Η αρνησικυρία δεν ασκείται ελαφρά τη καρδία, και τίθεται

μόνο σε εξαιρετικές περιπτώσεις. Εναπόκειται στο εν λόγω Μέλος να καταδείξει το πως ακριβώς η συγκεκριμένη απόφαση είναι παραβίαση των βασικών Αρχών, Αξιών, Στόχων ή Μεθόδων του Σωματείου. Η Συνέλευση έχει υποχρέωση να σεβαστεί την αρνησικυρία αν η γνώμη του Μέλους πράγματι αληθεύει.

Η διαδικασία λήψεως αποφάσεων για την Ολομέλεια και για κάθε Ομάδα Εργασίας για να είναι έγκυρη πρέπει να γίνεται στην παρουσία τουλάχιστον 75% των Μελών της. Αυτό είναι και το ποσοστό που καθορίζουμε ως Απαρτία.

Σώματα, Θεσμοί, Καθήκοντα, Ομάδες

Η Συνέλευση της Ολομέλειας είναι το ανώτατο συλλογικό όργανο του Σωματείου. Έχει τελειωτική και αδιαμφισβήτητη κυριότητα επί όλων των άλλων σωμάτων, οργάνων, Ομάδων, Μελών, και Αξιωματούχων του Σωματείου σε ό,τι αφορά τις εργασίες, θέσεις και απόψεις του Σωματείου.

Το Σωματείο πραγματώνει τις Στόχους του μέσα από Ομάδες Εργασίας και άλλα παρόμοια σώματα. Όλες οι Ομάδες και άλλα τέτοια σώματα υπάγονται στην Ολομέλεια. Όλα τα Μέλη που επωμίζονται καθήκοντα (φαινομενικά "αξιώματα") υπάγονται στην κυριότητα της Ολομέλειας.

Όλα τα Μέλη που είναι δραστήρια σε Ομάδα Εργασίας έχουν δικαίωμα και καθήκον να συμμετέχουν στις διαδικασίες αποφάσεων για τις συγκεκριμένες εργασίες. Οι αποφάσεις και εργασίες δεν μπορούν να αποκλίνουν από τις εντολές της Ολομέλειας, ούτε και από τις θεμελιώδεις Αρχές, Αξίες, Στόχους και Μεθόδους που μας ενώνουν - αντιθέτως, αποτελούν πραγμάτωση και υλοποίηση των.

Όλα τα Μέλη που επωμίζονται ιδιαίτερα καθήκοντα (πχ. το ρόλο του Συντονιστή, Αντιπροσώπου, Διαπραγματευτή, Ομιλητή, Συντάκτη, Ταμία, Ερευνητή, Κατά Νόμον Υπεύθυνου, Εκπρόσωπου Τύπου, κοκ.) εναλλάσσονται όσον το δυνατόν πιο συχνά, ώστε όλα τα Μέλη να έχουν την ευκαιρία να ασκήσουν αυτά τα καθήκοντα. Τα Μέλη με ιδιαίτερα καθήκοντα έχουν υποχρέωση να μοιράζονται την γνώση και δεξιότητες που αφορούν αυτό το καθήκον με όλα τα άλλα Μέλη έτσι ώστε να διευκολύνεται η εκ περιτροπής άσκηση των από όλους και να αυξάνεται η ισότητα μεταξύ των Μελών, ελαττώνοντας την ηγεμονία των πιο έμπειρων ή ικανών - η εμπειρία, γνώση, ικανότητα είναι καλό να μετατρέπονται σε συλλογικό κτήμα όλων.

Όλα αυτά τα άτομα είναι ανακλητά από τα ιδιαίτερα καθήκοντα, υπηρεσίες και αποστολές των, με απόφαση είτε της Ομάδας που τα ανέθεσε, ή της Ολομέλειας.

* * *